



编辑部的声音

网络时代，脑洞大开

如今看球，球迷们已经不满足于单纯地抱着电视机。网络是所有看球装备中不可或缺的一个，甚至是最关键的一个。一边刷着微博，一边看着世界杯，会让人脑洞大开，享受更多的看球乐趣。

现代快报记者 吴杰



因迪正在用眼神防守？



喀麦隆门将(上)酷似哈登(下)

“三棍客”的逆袭

荷兰5:1大胜西班牙，出乎了大多数人的意料。赛前，荷兰并不被人看好，不仅因为西班牙队的强大，还因为荷兰队喜欢内讧。荷兰队曾经历过让老球迷怀念的三剑客时代，而后来，他们进入了“三棍客”时代。

三棍客何许人也？球迷调侃：“铁棍客”罗本，“电棍客”斯内德，“木棍客”范佩西是也。荷兰队内讧，也体现在这三人之间的混战。然而范加尔毕竟名帅，明白更衣室表面的平衡下暗藏杀机，于是机智地招入了亨特拉尔，组成了第四名棍客——换棍客。于是“三棍客”对外同仇敌忾，对内目标一致，成功地维持了队伍的团结……

大胜西班牙之后，荷兰队可以骄傲地说：“我们内讧，打架，斗殴、泡夜店。但是我们是最好的球队，只有我们知道谁拿铁棍，谁拿电棍。”

范佩西在上半场结束前那一招天外飞仙式的头球，被全世界津津乐道。网友调侃：“范志毅看到进球后，激动地对记者说：看今天范佩西的表现，我简直血脉喷张。从范巴斯滕，到范德萨、范尼斯特鲁伊，再到范佩西，我只能说这就是血统决定，这就是家族荣耀！”

至于上届世界杯决赛中单刀不进的罗本，罗本这个球进的精妙之处就在于往回卸球而没有形成单刀。精妙得甚至皮克都没有看穿。

托雷斯表现正常

反观西班牙，虽然新晋影帝迭戈·科斯塔成功赢得点球，但全队最终却遭遇到了大败。

西班牙国内足球专家分析，主要是因为本场比赛西班牙队服与02年中国队太像。

当然，西班牙队也不是全队都发挥失常，你看替补上场的“人生赢家”托雷斯，他就表现得很正常，那么好的机会都没进球。

无数的西班牙球迷，心中默默地为卡西利亚斯流泪，他在草地上连滚带爬的场景，深深刺痛了爱他的球迷。卡西最大的弱点是高空球，在这一点上，他与梅西有着相同之处。

卡西在赛场上抹着眼泪，但足球毕竟是游戏，偶像的痛并不能妨碍大家给他编个段子。

纳豆：“我今年夏天的草地首战就被狂虐了……”圣卡西：“我也是！”纳豆：“没关系，5:1不可怕，没吞蛋就好啦！”圣卡西：“……”纳豆：“反正草地比赛首轮出局也不是什么稀罕事儿！”圣卡西：“……”纳豆：“反正草地赛季短，混一混就过去了！”圣卡西：“我可是要踢一辈子草地的啊！”

来自亚洲的球迷，熬夜看完这场比赛，骄傲地表示：“澳大利亚凭借净胜球优势力压卫冕冠军西班牙，亚洲足球的荣耀！”

NBA躺着中枪

西班牙对荷兰的比赛现场，网友发现了科比的身影。篮球场上的“老飞侠”在现场见证了足球场上“老飞侠”的爆发。罗本狂虐圣卡西，科比有话说。

“才落后四分你们就放弃了？不就是一记三分球再加一个上篮或中投就可以反超比分吗？你们见过凌晨四点的马德里和巴塞罗那吗？”科比喊道。“滚。”圣卡西有些不耐烦地说。

NBA总决赛还没结束，但热火已经到了悬崖。热火也因此无辜躺枪。“上一个被打成筛子的卫冕冠军，是热火。”

当然，一场失败并不能绝对说明西班牙王朝就因此坍塌了。

死忠球迷还是会坚持到底：“有一支球队，他们主场队服是红色，他们有最好的阳光和沙滩。21世纪前，他们几乎没有拿出手的冠军荣誉，但是近几年当球队拥有一批世界上最顶级的球员后，球队连续获得冠军。作为卫冕冠军的他们惨败于上届亚军，但我依然相信他们会重振雄风一举夺得冠军，加油吧，热火！”

NBA躺枪还不止于此，在另一场比赛中，哈登意外亮相。你偷偷去参加世界杯，火箭队老板知道么？哦，原来你是喀麦隆守门员伊坦杰。不过，深得哈登眼神防守真传的并不是伊坦杰，而是荷兰队后卫因迪，这名1992年出生的小将，留下了让球迷无法忘记的眼神。

短评

彭伟国:荷兰进八强无忧
(前国脚)

作为荷兰队主教练，范加尔曾在西班牙执教多年，他对西班牙球员的优点和缺点都非常了解。范加尔更注重两个边路的进攻，打西班牙队防守球员身后，这是一个非常成功的战术。荷兰队的前景我还是比较看好的，能否夺冠现在还没法说，但我觉得晋级八强应该问题不大。

李铁:一场比赛不能否定
(前国脚)

西班牙队的中场确实有些老龄化了，可以考虑更新换代的问题了。我们现在也没必要给荷兰队下什么结论，有的时候往往状态出来得太早，也不一定就能坚持到最后。这不过是一场正常的小组赛，接下来还有很多比赛等着这两支球队。比分并不是双方真实实力的体现。我觉得西班牙肯定可以获得小组出线权。

段子

这回曼联有救了

橙色军团大胜西班牙斗牛士之后，狂喜的不仅有荷兰球迷，还有曼联球迷。而迭戈·科斯塔疑似假摔赢得点球后，他也顺利融入了“拉马西亚影视学院”的团队。第二比赛日，段子很多哦！

墨西哥的两个进球被吹掉
两场比赛来看，裁判更喜欢穿黄色队服的球队。

两个进球到底有没有越位

昨晚看球时，我给从不看球的女朋友解释什么是越位。经过我耐心地讲解，她现在已经懂了！至少比墨西哥那场比赛的裁判懂。

墨西哥队整场围攻喀麦隆

基本成了在喀麦隆半场的攻防演练，喀麦隆像是在玩植物大战僵尸这款塔防游戏，疲于应付对方的连续进攻，不幸的是，不仅天降大雨使得向日葵根本无法产生阳光，而且豌豆射手竟然在对方阵营里。

迭戈·科斯塔疑似假摔骗点

拉马西亚影视学院正式升级成西班牙皇家影视学院了么？西班牙队距离奥斯卡又近了。

飞侠已老但速度依旧惊人

罗本赛前悄悄问了问踢不了世界杯的贝尔：怎么对付西班牙？贝尔：你看过我过阿尔特拉的集锦么？罗本：谢谢！于是罗本用速度生吃了西班牙后卫。

范佩西进球后脸蹭草皮



我说范爷，用脸刹车疼不疼啊？

范佩西与范加尔击掌庆祝

这回曼联有救了！莫耶斯哭晕在厕所。

世界杯开赛后裁判争议大

伪球迷看球有了速成方法，不管什么比赛，你只要骂裁判就对了。

西班牙与中国队穿同款球衣

西班牙要抢“欧洲中国队”的称号吗？英格兰是不会同意的！

段暄有新的进球解说方式

段暄精心准备的进球解说词“goal”刚一亮相，就因为裁判的两次误判而白喊了，让人心疼。

腾讯体育供稿

观点



防反里的橙色印记

范加尔无所谓偷师不偷师的，从阿贾克斯青训营出道的他本身就是大师，尤其是使用年轻球员的大师。接手一支青黄不接的橙衣军团，饶是他再推崇攻势足球，也不会大胆到去跟卫冕冠军大打对攻。

更何况范加尔还有顺水推舟的台阶，因为荷兰队打防反不是一天两天了，差不多2006年世界杯时巴斯滕就这么干了。一开始我很不解，一个球员时代无比体现荷兰足球传统风骨的人，怎么能做出如此“忤逆”的勾当，直到范马尔维克用更为极致的方式帮助荷兰人再次进入世界杯决赛，我理解他们了。说到底人都是现实的，活下去总比骄傲地死去要强。

所幸，无论怎样活着，无论表面的姿态如何，荷兰人的骨子里还保留着那份骄傲，当然更重要的是，这个国家总有一些球员有让人泪流满面的才情和激情。

罗本和范佩西就是这样的人，8年前的德国，巴斯滕就玩“左罗右范”了，8年后的巴西，范加尔只是把两人身前的1拖到了他们的身后，却

让两人有了更大的发挥空间。在范加尔给予两人的空间里，范佩西带着一把华丽的佩刀，上面写着一行字“不管什么方式，我都能杀死你。”而双腿略呈罗圈的罗本则像当年的盘带大师加林查一样，“不管怎么我都能过掉你。”

第一战就灌卫冕冠军5个会让人们奇怪，“荷兰人跟西班牙人有仇吗？”“状态出得太早并不好。”但荷兰人不管这么多，他们不再自视甚高不再自命清高，而是一个能主动“示弱”的破坏者。一如他们的国父威廉·奥兰治，当年就是以一个破坏者的姿态，颠覆了西班牙人的统治，建立了属于自己的尼德兰王国。顺便说一下，荷兰人的橙色其实跟郁金香的浪漫无关，正出于奥兰治的家族族徽——橙色和奥兰治的英文同音。

所以，橙色不一定代表全攻全守，就像防反不一定代表卑微。这个夜晚，范加尔的球队教会了我们，如何在现实世界的残酷里，安全地激情。

《最体育》总编 颜晓华